

## 河北全球首例氢冶金绿色DRI产品顺利连续生产



由中冶京诚总体设计的河钢张宣科技氢能源开发和利用工程示范项目建成投产后第三天，就实现绿色DRI产品的主要质量指标达到设计要求，经过安全连续运行，金属化率突破94%以上，各项指标达到国际一类标准。这标志着基于焦炉煤气零重整技术的“新型氢还原”替代“传统碳还原”的冶炼工艺绿色变革进入成熟期。



河钢张宣科技氢冶金项目开发的氢还原新工艺，凭借自主创新和集成创新，全球首次开发和实施“焦炉煤气零重整竖炉直接还原”工艺生产绿色高纯铁技术。该项目利用焦炉煤气本身含有60%左右的氢气作为主要还原气，同时应用先进的零重整技术，将其20%左右的甲烷进一步分解为一氧化碳和氢气，使还原气体中的氢碳比达到8:1以上。

项目主要污染物二氧化硫、氮氧化物、烟粉尘排放分别减少30%、70%和80%以上。与同等生产规模的高炉长流程相比，每年减少二氧化碳排放80万吨，减排比例达到70%。

项目是全球首套新一代低碳氢冶金示范装置，各项指标达到国际先进水平，可以产生多项具有重大推广应用价值的原创性新工艺、新技术，具有可观的经济、社会和环境效益，将推动中国钢铁工业由“传统碳冶金”真正向“新型氢冶金”转变，引领行业绿色、低碳、智能发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/195897.html>